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Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки фінансова стійкість підприємств набуває дуже високого значення, оскільки є однією з найважливіших характеристик його фінансового стану [39]. Забезпеченість підприємства достатніми фінансовими ресурсами, а також їх раціональне використання є основними факторами покращання економічних показників діяльності підприємства, підвищення ефективності використання засобів та предметів праці, робочої сили, рівня впровадження сучасних виробничих та інформаційних технологій та ін. Важливість оцінки фінансової стійкості підприємств набуває особливо вагомого значення саме в період всеохоплюючої кризи економіки країни та посиленням процесів світової глобалізації та інтеграції. 
Досвід багатьох підприємств промислово розвинутих країн світу показує, що за сучасного ринку, з його жорсткою конкуренцією, здійснення ефективного управління фінансовою діяльністю підприємств є найважливішою умовою їх виживання, сталого функціонування, економічного зростання та процвітання. 
Управління фінансовою стійкістю є одним із основних елементів фінансового менеджменту на підприємстві, необхідною передумовою стабільного розвитку підприємства. В процесі управління фінансовою стійкістю підприємства виникає потреба у виявлені факторів, що на неї впливають і є важливим завданням вітчизняних підприємств [64]. Саме ефективне фінансове управління підприємством дозволить забезпечувати високі темпи економічного розвитку, максимізацію доходів, зростання конкурентоспроможності як на внутрішньому, так i на зовнішньому ринку. Позитивні значення показників фінансової стійкості є підґрунтям для нормального функціонування підприємств і поступового зростання їх економічного потенціалу.
Мета дослідження. Метою дослідження є розробка науково-обґрунтованих методичних і практичних рекомендацій, спрямованих на удосконалення управління та зміцнення фінансової стійкості підприємства ПрАТ «АБ Столичний».

Завдання дослідження. На основі сформованої мети в дипломній роботі були поставлені та вирішені наступні завдання:

· надати характеристику фінансової стійкості та визначити її значимість для функціонування підприємства;

· розкрити сутність поняття «фінансовий стан»,  як основу фінансової стійкості підприємства;

· узагальнити  види фінансової стійкості та основні фактори, які впливають на неї;

· навести загальну характеристику діяльності підприємства ПрАТ «АБ Столичний»;

· провести аналіз фінансового стану підприємства ПрАТ «АБ Столичний»;
· проаналізувати  фінансову стійкість та платоспроможність підприємства ПрАТ «АБ Столичний»;

· розробити заходи поліпшення фінансового стану підприємств у сучасних умовах господарювання;   

· впровадити фінансове планування як фундамент підвищення фінансової стійкості підприємства;
· визначити можливість мобілізації фінансових ресурсів як фактору покращення фінансової стійкості підприємства.
Об’єктом дослідження є процес фінансового управління на ПрАТ «АБ Столичний».
Предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретичні та практичні заходи фінансового управління підприємством.
Методи дослідження. В процесі написання магістерської дипломної роботи були використані такі методи: логічного, системного та комплексного підходів для аналізу фінансової діяльності підприємства; методи економіко-статистичного аналізу, зокрема: аналізу і синтезу – для деталізації об'єкта дослідження внаслідок розчленування його на окремі складові; порівняння – для зіставлення фактичних даних фінансовго стану підприємства звітного року з даними за попередні роки; рядів динаміки – для характеристики зміни у часі показників досліджуваного питання; монографічний – для дослідження процесу фінансовгого управління на підприємстві; методи системного аналізу до вивчення економічних явищ, методи економічного аналізу показників діяльності підприємства.
Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою виступають наукові праці вітчизняних та закордонних вчених, законодавчі акти, у яких висвітлюється проблема фінансового управління підприємством в умовах глобалізації, звітність ПрАТ «АБ Столичний», електронні ресурси мережі Інтернет, державного комітету статистики.

Наукова новизна одержаних результатів. Наукова новизна магістерської дипломної роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних і науково-методичних положень, спрямованих на удосконалення управління та зміцнення фінансової стійкості підприємства ПрАТ «АБ Столичний» та наданні практичних рекомендацій щодо підвищення її рівня. 
Практичне значення одержаних результатів. Практична цінність магістерської дипломної роботи: 
· полягає у розробці і обґрунтуванні конкретних рекомендацій щодо здійснення процесу фінансового управління ПрАТ «АБ Столичний» в умовах глобалізації, які можуть бути використані в подальшій практичній діяльності вітчизняних промислових підприємств;

· в тому, що основні положення, викладені та узагальнені автором, створюють базу для удосконалення процесу управління та зміцнення фінансової стійкості вітчизняних промислових підприємств. 
Реалізація запропонованих в магістерській дипломній роботі методичних рекомендацій в практичній діяльності вітчизняних підприємств дозволить їм визначити існуючий фінансовий стан та підвищити ефективність процесу управління та зміцнення фінансової стійкості в умовах глобалізації.
У першому розділі дипломної магістерської роботи з’ясовано, що в умовах нестабільної економічної та політичної ситуації, фінансово-економічної кризи в країні для підприємств все більш актуальною стає проблема фінансової стабілізації діяльності, забезпечення їх функціонування та створення умов подальшого сталого розвитку. Фінансова стійкість підприємства означає здатність господарюючого суб’єкта функціонувати і розвиватися, зберігати рівновагу своїх активів і пасивів у мінливих умовах внутрішнього і зовнішнього середовища. Фінансовий стан підприємства необхідно контролювати і своєчасно вживати певних заходів щодо його покращення. Для цього здійснюється фінансовий аналіз. Фінансовий аналіз – це процес дослідження фінансового стану й основних результатів фінансової діяльності підприємства з метою виявлення резервів подальшого підвищення його ринкової вартості й забезпечення ефективного розвитку. В роботі наведено визначення поняття «фінансовий стан» різними науковцями.

Визначено, що провідну роль в успішному функціонуванні кожного підприємства відіграє забезпечення його фінансової стійкості. Для підприємства фінансова стійкість є однією з якісних характеристик стійкості його фінансового стану не тільки в поточному періоді, але й у перспективі. В роботі розкрито послідовність та наведено показники оцінки фінансового стану підприємства.

У другому розділі магістерської дипломної роботи проведено аналіз діяльності ПрАТ «АБ Столичний» за 2016-2018 р.р. ,яке засноване у 1948 році і займається виробництвом залізобетонних виробів. Визначено, що протягом досліджуваного періоду відбувались зростання чистого доходу від реалізації продукції з 168,3 % у 2017 році у порівнянні з 2018 роком на 171,2 %. Але при цьому спостерігається значне збільшення собівартості реалізованої продукції (232,2%) у 2018 році, що значно перевищує темпи росту чистого доходу. Пов`язати таке збільшення собівартості можна із зростання цін на паливо та енергетичні ресурси та ростом витрат на оплату праці. Також можна спостерігати, що чистий прибуток у 2018 році знизився з 149,8% до 64,9% у порівнянні з 2017 роком, що свідчить про погіршення фінансових показників діяльності підприємства. Фінансовий результат від звичайної діяльності ПрАТ «АБ Столичний» у 2017 році порівняно з 2016 роком зріс на 25 357 тис. грн., а у 2018 році порівняно з 2017 роком зменшився на 23 039 тис. грн. (65,91%). Фінансовий результат від операційної діяльності у 2017 році порівняно з 2016 роком зріс на 32901 тис. грн., а у 2018 році порівняно з 2017 роком зменшився на 26 167 тис. грн.   Чистий прибуток у 2017 році порівняно з 2016 роком зріс на 19 744 тис. грн., а у 2018 році порівняно з 2017 роком зменшився на 20 863 тис. грн.

В роботі проведений експрес-аналіз фінансового стану ПрАТ «АБ Столичний» показав, що за 2016-2018 рр. неплатежі підприємства мають тенденцію збільшення – на 31 445 тис. грн. Так, коефіцієнт незалежності, коефіцієнт фінансової стійкості та коефіцієнт ділової активності мають значення, яке перевищує нормативне 0,5, що є свідченням повної самостійної незалежності та стійкості підприємства, платоспроможності та динамічного функціонування. ПрАТ «АБ Столичний» є рентабельним, беззбитковим. Власного капіталу вистачає на покриття поточних збитків підприємства та уникнення довгострокових зобов’язань. 
З комплексного аналізу фінансового стану ПрАТ «АБ Столичний» за 2016-2018 рр. бачимо, що необоротні активи на підприємстві складали на початок періоду 23,67%, а оборотні активи – 76,33% в загальній сумі всіх активів підприємства. На кінець 2017 року співвідношення трохи змінилося (21,79% – необоротні та 78,20% – оборотні), тобто питома вага оборотних активів зросла та зменшилася необоротних. Можна припуститися, що підприємство обновило необоротні активи. Питома вага власного капіталу на кінець 2017 року збільшилася з 92,96 до 93,39 та відповідно зменшилися позикові активи з 7,04 % до 6,61%. Кредиторська заборгованість також зменшилася з 69% до 61,5 відповідно, що є позитивно для діяльності підприємства. питома вага власного капіталу на кінець 2018 року знизилася з 93,39 до 42,37 та відповідно збільшилися позикові активи з 6,61% до 7,62%. Кредиторська заборгованість зменшилася з 72,86% до 29,04 відповідно. Однак, проаналізувавши фінансовий стан підприємства можна дійти висновку про те, що воно потребує покращення своїх фінансових показників, а саме: платоспроможність, рентабельність, оборотність активів підприємства. 
У третьому розділі магістерської дипломної роботи запропоновано заходи поліпшення фінансового стану ПрАТ «АБ Столичний», а саме: оптимізація ліквідності підприємства, що реалізується за допомогою оперативного механізму фінансової стабілізації; заходи з покращення ділової активності ПрАТ «АБ Столичний»;  підвищення рівня платоспроможності;  раціональна організація використання фінансових ресурсів ПрАТ «АБ Столичний» та інші заходи. ПрАТ «АБ Столичний» для покращення фінансового стану неодноразово впроваджувало заходи організаційного характеру, які передбачають скорочення та реорганізацію, то запроваджувати їх ще раз на підприємстві недоцільно. Тому для покращення фінансового стану підприємства необхідно грамотно будувати договірні відносини з постачальниками та покупцями. З метою утримання існуючих замовників і залучення нових клієнтів ПрАТ «АБ Столичний» надавало продукцію у кредит, забезпечуючи встановлені обсяги реалізації продукції, що особливо важливо для нього було в останні роки економічної кризи. Проте, процес кредитування клієнтів супроводжується ризиком зменшення прибутку в результаті невчасного або взагалі неповернення клієнтами коштів та неефективної кредитної політики підприємства. У останньому випадку існує ймовірність перетворення поточної дебіторської заборгованості на безнадійну дебіторську заборгованість. З метою підвищення рівня фінансової стійкості та платоспроможності ПрАТ «АБ Столичний» необхідно постійно аналізувати дебіторську заборгованість за термінами давності, проводити аналіз фактичних термінів, протягом яких здійснюється її повернення. Визначено, що в структурі оборотних активів ПрАТ «АБ Столичний»  дебіторська заборгованість зростає і становить значну частку – від 13,0% у 2016 р. до 25,0% у 2018 р., що є найвищим показником в структурі оборотних активів підприємства.  
Для усунення дебіторської заборгованості на ПрАТ «АБ Столичний» запропоновано поряд із традиційними методами управління дебіторською заборгованістю, використовувати факторинг. Факторингова операція є фінансовим інструментом, який забезпечує додаткове фінансування, прискорюючи обертання оборотних коштів шляхом відступлення одним суб’єктом господарювання іншому права грошової вимоги. Початковою умовою здійснення факторингу є існування дебіторської заборгованості. За рахунок цього ПрАТ «АБ Столичний»  зможе відразу покрити свої витрати та залучати отримані від фактору кошти у реалізацію, що не спостерігається у випадку використання комерційного кредиту. В роботі проведено аналіз впливу факторингових операцій на дебіторську заборгованість ПрАТ «АБ Столичний». Результатом впливу факторингу на дебіторську заборгованість ПрАТ «АБ Столичний» буде збільшення коефіцієнта оборотності дебіторської заборгованості на 4,37 обороти та зменшення строків її погашення на 6,08 днів, що матиме позитивний вплив на результати фінансової діяльності підприємства.
Апробація результатів дослідження. Результати магістерської дипломної роботи апробовано на науково практичних конференціях та опубліковано в вигляді тез доповідей, а саме:
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